

Отзыв

на автореферат кандидатской диссертации Гадоева Гоzi на тему: «Освещение положения Бухарского эмирата конца XIX – начала XX веков в исторических трудах и литературных произведениях Садриддина Айни», представленной на соискание учёной степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.5. – **Историография, источниковедение и методы исторического исследования.** – Душанбе, 2023. – 27 с.

1. Актуальность и основное содержание работы:

Представленный автореферат диссертационной работы на тему: «Освещение положения Бухарского эмирата конца XIX – начала XX веков в исторических трудах и литературных произведениях Садриддина Айни», принадлежит к одной из актуальных тем исторической науки. Диссертант выделяет события конца XIX – начала XX вв., этот период по степени изученности имеет перевес над предыдущими этапами истории таджикского народа. тем не менее, в действительности более детальный историографический анализ показывает, что многие проблемы и поныне остались вне поля зрения исследователей, или поверхностно освещались в сводных работах в контексте других проблем. Это, прежде всего, относится и к вопросу изучения истории в исторических трудах и литературных произведениях С. Айни в освещении положения Бухарского эмирата конца XIX – начала XX веков.

Подход автора к исследованию и постановке проблем для освещения не вызывает сомнения. Диссертант удачно выбрал наиболее характерные вопросы и сумел последовательно их разработать. Работа состоит из хорошо разработанного плана, введения, трех глав, заключения, списка использованных источников и литературы.

Во введении обоснована актуальность темы, степень изученности темы, определены цель и задачи, научная новизна, методическая источниковая база, хронологические рамки и практическая значимость исследования.

Цель исследования достигнута путем научного анализа документального материала, научной и мемуарной литературы. Научная тема, выбранная соискателем в качестве проблемы исследования, в той или иной степени нашла своё отражение в работах ряда историков. Однако до настоящего времени никто из исследователей не занимался детальным и конкретным обобщением указанной проблемы. Исходя из этого, необходимо подчеркнуть, что настоящая диссертационная работа является в этом направлении самостоятельным, законченным исследованием.

Практическая значимость работы состоит в комплексном изучении и обобщении исторических трудов и литературных произведений Садриддина Айни в освещении положения Бухарского эмирата конца XIX – начала XX веков.

Научная новизна и практическая значимость диссертационного исследования, на наш взгляд, состоит в том, что автор пытался выразить свой взгляд на изучение и комплексный анализ трудов С. Айни, как очевидца, в освещении событий конца XIX – начала XX вв. Бухарского эмирата.

В первой главе диссертации «**Освещение политического положения и административного устройства Бухарского эмирата конца XIX – начала XX вв. в трудах С. Айни**», состоящей из двух параграфов, рассмотрены политическое положение и административное управление Бухарского эмирата конца XIX – начала XX вв., на основе изучения и анализа исторических трудов и литературных произведений С. Айни.

Вторая глава диссертации «**Отражение социально-экономического положения Бухарского эмирата**» состоит из трех параграфов. В данной главе диссертант отражает сведения об этническом составе населения, состоянии ремесленного производства и торговых отношениях Бухарского эмирата и их необходимости на основании трудов С. Айни.

Третья глава диссертации «**«Воспоминания» - яркий показатель культурно – просветительской жизни Бухарского эмирата конца XIX – начала XX вв.»** состоит из трех параграфов. Диссертант анализирует материальную культуру города Бухары, литературную жизнь периода просвещения и состояние народного образования Бухарского эмирата на основе изучения “Воспоминаний” С. Айни. Автору удалось достигнуть своей цели и сделать значительные научные выводы.

В заключении подведены итоги и сформулированы основные выводы и обобщающие результаты диссертационного исследования, наиболее значимые выводы и предложения отражены в тексте данного автореферата при характеристике глав и отдельных параграфов работы.

2.Самостоятельность и умение вести исследовательскую работу: собрано и изучено большое количество источников. научной литературы, диссертационная работа, как видно из автореферата, обладает внутренней логикой, а её структура в полной мере позволила раскрыть объект, предмет, цели и задачи исследования. Представленная работа прошла положительную апробацию, и все изданные статьи по теме исследования полноценно раскрывают проведённое исследование.

3. Отличительные особенности работы и её практическая ценность:

Собранные материалы могут быть использованы при подготовке различных пособий и исследований. при преподавании специальных курсов **положения Бухарского эмирата конца XIX – начала XX вв.** Желательно издать данное исследование, как монографическую работу.

В целом, как видно из автореферата, диссертационная работа Гадоева Гоzi на тему: **«Освещение положения Бухарского эмирата конца XIX – начала XX веков в исторических трудах и литературных произведениях Садриддина Айни»** на соискание учёной степени кандидата исторических наук написана в соответствии с требованиями к диссертационным работам, предъявляемыми ВАК Российской Федерации, и её автор заслуживает присуждения ему искомой ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.5. – Историография, источниковедение и методы исторического исследования.

**Доктор исторических наук, профессор
кафедры истории таджикского народа
Таджикского национального университета**



Расулиён К.Р.

Адрес: 734025, Республика Таджикистан,
г. Душанбе, проспект Рудаки, 17.
Тел: (+992)938666463
E-mail: rasuliyonn@gmail.com

«Заверяю»
подпись профессора Расулиёна К.Р.

**Начальник управления кадров и спецчасти
Таджикского национального университета**



Тавкиев Э.Ш.

12.05.2023 г.